

EL GRADUADOR

Sale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
<p>En Alféndite. 6 rs. 6 mos. En los demás puntos. 20 trimestre. Fuera de España. 60</p>	<p>Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.</p>	<p>En la edición de este periódico. Reclama es y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.</p>	<p>Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.</p>

Obra
DEL PANTANO DE PUENTES.
LORCA.

Se necesitan para esta obra un gran número de buenos oficiales uniposteros.

Alicante 4 Diciembre 1880.

LIBERTAD SOBRE TODO
Y SOBRE TODOS.

Tal es la enseña levantada por una parte, tan valiosa como numerosísima, del nuevo partido liberal monárquico de España.

¿Para qué negarlo? Al oír como invocan el santo nombre de libertad! los antiguos progresistas, que tantos y tan rudas batallas han sostenido siempre contra la reaccion, al ver como el elemento mas sano de los fusionistas sale del error lamentable en que vive, hace algunos años, y que los buenos patriotas despiertan á la voz del deber y á las quejas del país que no puede ya soportar el descrédito de los actuales gobernantes, ni la funesta anarquía que reina en todas las esferas de la administracion pública, ni el bandolerismo, ni las irregularidades, ni el despotismo, ni la marcha desastrosa de los canovistas que llevan á la nacion por los mas extraviados senderos; al ver, repetimos, que hombres verdaderamente amantes de las libertades y de los derechos del pueblo, se levantan aun en medio de esa burocracia y de ese enfriamiento creados por la natural influencia de las circunstancias y por los perniciosos vicios que solo crecen á la sombra de ciertas complacencias y determinados poderes, se levantan, decimos, á reivindicar la soberanía nacional como fuente única de todo organismo político, abrese nuestro corazon á la esperanza y adquirimos mayor convencimiento de que la libertad, ese don precioso é inestimable de los pueblos, no perecerá nunca, y el progreso moral é intelectual de España seguirá su magestuosa marcha á despecho de los reaccionarios de todos matices, que pugnan por mantener al hombre en la ignorancia y seguir dominando la voluntad y la conciencia pública en todas las naciones del mundo.

En Valencia, en Barcelona, en Córdoba y últimamente en Lérida, han dicho claramente algunos de los hombres mas importantes del fusionismo, como piensan, sino todos, la inmensa mayoría de sus correligionarios en la grave crisis por que están atravesando la libertad y el crédito de la nacion española, bajo la férula y vergonzosa direccion de los conservadores.

Las ovaciones de que ha sido objeto el Sr. Balaguer en cuantas poblaciones ha visitado, despues de las no menos significativas que se han pro-

digado también á los oradores de diferentes partidos liberales en otros puntos, indican claramente que el país despierta de su atonía y se ha cansado de sufrir el yugo tiránico de los conservadores, venciendo hasta los escrúpulos ó preocupaciones que fueron siempre el obstáculo y la valla que se extrellaron casi constantemente los mas nobles, generosos y patrióticos esfuerzos.

El último discurso del Sr. Balaguer, lo decimos sinceramente y hasta con satisfacción inmensa, nos parece todo un verdadero programa mas liberal que monárquico, aunque esto no sea del agrado de los reaccionarios que aun sueñan en dominaciones tiránicas y por consiguiente enemigas del pueblo.

«Saludo, ha dicho el elocvente diputado fusionista, á la Cataluña de los tiempos heroicos, á la cuna de los reyes de Aragón, de los reyes de la libertad.

«Saludo también á la prensa española, sin distincion de opiniones, á la prensa toda, hasta á la que mata bendiciendo, hasta á la que es para nosotros el hierro que hiero.

«Cree que los hombres políticos deben estar en frecuente contacto con el país para pulsar la opinion, y juzga que siendo los banquetes una manera de aproximarse los hombres de ideas y aspiraciones comunes, deben aceptarse allí donde sean ofrecidos á los investidos con la mision de gobernantes y legisladores.

«No me considero digno de tan insignificante honor, pero lo acepto no por mí, sino porque creo representar á los míos, porque estando yo aquí, está el partido constitucional en frente de Canovas, en frente de la reaccion que avanza con sofismas de todas especies, con irregularidades de todas clases, con frailes de todas órdenes y de todos colores.

«Nuestro partido tiene un programa claro, concreto y bien definido. Lo ha expuesto con repeticion en las Córtes y lo desenvuelve diariamente en las columnas de sus periódicos.

Protestó enérgicamente contra la afirmacion hecha en el banquete de Sevilla de que sólo en el partido conservador hay hombres honrados é independientes.

Reconociendo despues en el señor Canovas del Castillo mérito personal, considera que su política es funesta para el país y para la libertad.

«Por eso, añade, le combatimos con rudeza, haciéndole una guerra sin cuartel.

Se ocupa despues de sus discursos anteriores de Valencia y Barcelona y niega haber rectificado ninguna de las afirmaciones en ellos contenidas, antes por el contrario las ratifica y repite.

«Quiero, dice, la libertad sobre todo y sobre todos. Miente quien diga que hacemos memoriales todos los dias al poder. Los partidos que tienen fe en sus ideas y en sus procedimientos, deben esperar honradamente á practicarlas en el Gobierno. Pero cuando se les niega sistemáticamente ese derecho, hacen bien en rechazar el poder no queriendo ser comparados.

«Siga el Gobierno asumiendo responsabilidades presentes y futuras: no le envidiamos la gloria. Los constitucio-

nales han cumplido su deber, advirtiendo á todos las consecuencias gravísimas que han de sobrevenir desde el momento en que se establece el divorcio con la libertad.

«Soy soldado en las filas del partido llámese constitucional ó fusionista, y por eso quiero la ventura de la patria, el imperio de la libertad y la monarquía constitucional semejante á nuestra antigua monarquía aragonesa.»

Despues y para concluir, el Sr. Balaguer brinda por el Sr. Sagasta, jefe del partido constitucional; por el duque de la Torre, campeón irreducible de la libertad.

«Brindo también en favor del presidente del comité de Madrid como representación de los comités de las demás provincias.

«No olvidéis, dice, la profecía que voy á hacer: todo se habria perdido en España si la libertad se perdiera. Sigamos todos unidos para salvarla. ¡Viva España! ¡Viva Cataluña! ¡Viva la libertad sobre todo y sobre todos!»

Estos vivas fueron contestados con frenético entusiasmo y prolongados aplausos.

Tal es el resumen ó extracto de la brillante peroracion pronunciada en Lérida por el ex-ministro de Don Amadeo.

No habló de Constituciones, ni dijo una palabra respecto á cosas y personas cuyos nombres mitió también en Valencia y Barcelona, no importa; en cambio ha ratificado su fórmula que es sin duda la enseña ó bandera enarbolada, al fin de tantos engaños y defecciones, por todos los hombres que de buena fe aceptaron la fusion de los elementos liberales dinásticos:

«¡Viva España! ¡Viva la libertad sobre todo y sobre todos!»

Adelante, pues.

Hemos visto con profunda pena que la Direccion del Sindicato de riegos de la Huerta, anuncia la apertura del Pantano para hoy sabado.

Todo, en este desgraciado pueblo tiene el mismo carácter: todo adolece de los mismos males; todo, permitásenos la frase, está cortado por el mismo patron; y es que la atmósfera está inficionada, y el absurdo y el desconcierto y la desgracia han tomado carta de naturaleza entre nosotros.

Ahora, que está la huerta materialmente encharcada, y han tenido que suspenderse las faenas agrícolas á causa de las continuadas lluvias, y nadie necesita regar sus tierras, se levantará la paleta del Pantano, y saldrá el agua, y se perderá por los cauces, sin satisfacer otra necesidad, que la avaricia de algun labrador; y cuando el tiempo se levante, las viñas necesitan nuevo riego, y los sembrados principien á agostarse, y las esperanzas, hoy formadas, se desvanezcan, el Pantano estará seco, ó poco menos, y no tendremos ni aun con qué llenar nuestros pozos.

No podemos suponer mala inten-

cion en el Sindicato, que administra los intereses de la huerta; pero es el caso, que su absurda medida es enérgica y duramente rechazada por todos los propietarios de la huerta, menos por aquellos poseedores de agua vieja, que teniendo vendida la de la presente tanda á bajo precio, quieren que termine pronto para recoger nuevos albañales, é imponer la dura ley, que siempre imponen, á nuestros miserables labradores.

Mucho ha hecho el actual Sindicato digno de reprobacion; mucho en perjuicio de los intereses de la huerta y de la buena administracion del Pantano, pero nada tan fuera de razon, nada tan perjudicial, nada tan funesto, como la orden de abrir el Pantano en los momentos presentes.

Por hoy basta lo dicho: otro dia nos ocuparemos con mas detenimiento de la marcha de esa Corporacion, en la cual influyen como en todo cuanto venimos, y cuanto nos rodea, los hombres de la situacion, con su soberbia, con su aviesa intención, con su torpeza y con su mala suerte.

«El Eco» pide ayer, que volvamos á publicar los nombres de nuestros redactores.

¿Acaso EL GRADUADOR es reloj de repeticion?

¿Qué privilegios es el de que disfruta el diario ministerial para atreverse á semejante pretension?

Públicos son los nombres de nuestros redactores: los hemos escrito en nuestro periódico, y en trabajos literarios varias veces, mientras que los de «El Eco» son desconocidos, porque se ocultan.

Y es tan cándido el colega, que en el mismo suelto á que contestamos alude á dos de nuestros compañeros, y en otro suelto, nombra con todas sus letras al director y á uno de aquellos, equivocándose en cuanto al abogado que ejerció cargos oficiales, porque los asuntos de su profesion no le permiten ocuparse en trabajos periódicos.

Veremos si ahora conseguimos saber quienes son los redactores de «El Eco!»

Veremos si, como vulgarmente se dice, nos sale con una patá de gallo.

A las sesiones ordinarias que celebró los viernes el Ayuntamiento, hay tan escasa concurrencia de concejales de oposicion, que bien podemos asegurar que no va ninguno.

Anoche sin embargo, acudieron, y dieron una pequeña batalla, á propósito de la distribucion de fondos del presente mes.

Si todas las semanas fuesen puntuales y constantes, mucho podría conseguirse, y no escasearíamos los aplausos si se consagrasen con celo al bien de este vecindario,

«El Eco» escogió ayer para su artículo de fondo esta sacramental palabra: *Verdades*, para venir á parar en que ellos solo, son los buenos y que los fusionistas no inspiran confianza al país:

«¿Qué garantías, esclama, ni qué confianza puede ofrecer al país una agrupación heterogénea, que niega en su deseo de mando, lo que está á todas luces claro y evidente? No podrá temerse que los jefes de la fusion, cuya historia política está plagada de contemporalizaciones y distinguos, á penas llegados al poder olviden las engañosas y tentadoras promesas que se ven obligados á hacer?»

Es gracioso que llame «El Eco» á los fusionistas una agrupación heterogénea, cuando si se forma juicio de los hombres que representan el partido liberal conservador en esta provincia, nos encontramos con republicanos arrepentidos, radicales desairados, unionistas traicioneros, progresistas convertidos en neos, ex-milicianos nacionales que se han abrazado con los descendientes de los que prepararon la hecatombe del Malecón; y para que nada falte beatos, neos, individuos San Vicente de Paul y del Cristo de la Sangre, con el coronamiento de carlistas.

Esto es hoy en Alicante lo que representa la política de D. Antonio Cánovas del Castillo.

Por algo no quiso contestar cuando le escribieron.

Continúa el Calvario.

El día 7 del actual serán vendidas en pública subasta catorce fincas, en el pueblo de Benasau por débitos de la contribución territorial, y treinta en el de Alcolecha, por igual concepto.

Siguen demostrándose sin interrupción, los grandes gérmenes de prosperidad.

Conservadores.

¿Se puede saber quién es el autor de la Hoja de empadronamiento que se está repartiendo estos días?

El autor debe ser el Ayuntamiento, y por eso es una hoja digna de tal Ayuntamiento.

El Alcalde de Alicante, parece que satisfizo la multa impuesta por el gobernador de la provincia, á consecuencia de no haber cumplido con lo que se ordenaba en la circular sobre pago á los maestros de escuela, pero advirtiéndole que no estaba dispuesto á sufrir otra advertencia.

El Sr. Bueno sufrió la primera, sufrirá otra mañana y acabará por recibir muy cortesmente al delegado del señor Jefe Económico, si las medidas que iban á tomarse contra los ayuntamientos de varios pueblos, alcanzan al de Alicante.

Pues con todo eso, el Sr. Bueno no se irá, porque no le conviene,

De la prudentísima «Provincia:» «Lo que dice «La Unión Democrática» que le ha contado del Sr. Santonja, es completamente inexacto. Ni nuestro querido amigo estuvo, ni tenía para qué ir á Madrid en los días á que se refiere el colega demócrata.

Por lo demás, los vientos son los

mismos. Ni soplan de diferente cuadrante ni hay síntomas por ahora de que las brisas hayan dejado de ser favorables para nuestros amigos. Y si nó, al tiempo.»

Los vientos podrán ser los mismos, pero ahora se toman los de la aldea de Elda, y no los positivos de Alicante.

¿Cuándo soltará los andadores el periódico de los magullados?

¿Se puede saber?

«El Eco» cae ahora en la cuenta de que «La Provincia» diario ministerial, es muy amiga nuestra.

¡Si eso, por sabido se calla!

Nos hicimos amigos el día que empezaron los trabajos de la carretera de Elda á Monóvar.

Nosotros no demostramos empeño por saber quiénes redactan «El Eco.» Lo sabemos, y de sobra.

Director.—D. José Moreau de Saraz.

Propietario.—D. Fernando Martínez, alcalde.

Redactores.—D. Emilio Senante, alcalde y catedrático.—D. Rafael Viravens, empleado del Ayuntamiento.—D. Mariano Mingot, alcalde.

Si quiere investigar los nuestros, repase la colección de EL GRADUADOR, y allí los encontrará juntitos, sin faltar mas que dos, uno por haberse ausentado de Alicante, y el otro, porque tuvimos la desgracia de perderle para siempre, y en cuanto á los nombres que cita ayer en su suelto, excepto uno, que no aparece en la lista publicada, no lo negarán, por que están acostumbrados á nó escribir con antifaz.

Facultad de Medicina de Santiago. El doctor D. José Varela de Montes, Decano y Catedrático de Medicina Clínica de la Universidad de Santiago (España):

Certifico: que habiéndome entregado para ensayar varios frascos que contenían el Fosfato de Hierro soluble, del Doctor Leras, procuré observar sus efectos en enfermos de diversas dolencias en las que se hallaban indicados los preparados marciales y de lo que he deducido: 1º que los estómagos sorportan bien el Fosfato indicado; 2º que es muy á propósito para las anemias y caquexias y muy especialmente para aquellas que dependen de malas elaboraciones digestivas, y de pobreza de la sangre por la mala alimentación; 3º que es un remedio muy ventajoso en la clorosis; 4º que su uso no trae consecuencia peligrosa.

VARELA DE MONTES.

Solo deberán considerarse como legítimos y eficaces los productos que lleven la firma de Leras, la marca de fábrica de Grimault y Cª y el sello azul del gobierno francés.

Despachos telegráficos

París, 2.—Las Cámaras francesas suspenderán sus sesiones el 20 del corriente, con motivo de las fiestas de Navidad.

El 11 de enero volverán á reunirse.

Londres, 2.—Se ha celebrado un meeting bajo la presidencia del Sr. Roseberry, para pedir al gobierno que favorezca la causa de Grecia.

Se han pronunciado varios discursos en los cuales se ha recordado lo mucho que hizo Inglaterra en pró de la independencia helénica, añadiéndose que la obra no ha terminado y que es preciso completarla.

El diputado Sr. Herbet ha dirigido una carta al Sr. Gladstone insistiendo en la necesidad de que se cumplan en todas sus partes las estipulaciones de las conferencias de

Berlin sobre la rectificación de la frontera turco-helénica.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

de El Graduador.

Madrid 2 Diciembre 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: La ruidosa cuestión del inglés sobre la unificación de la deuda española, tiene el privilegio de ocupar la atención de todo el mundo político.

Se hablan de este asunto cosas que no son para dichas, llegando á decirse que á título de gastos hechos en el negocio, se han sacado al inglés, algunos miles de duros.

A la hora de costumbre los ministros se reunieron en la cámara real y bajo la presidencia del Monarca se constituyeron en Consejo. Las noticias que de él tengo, son las mismas que verá V. en los colegas noticieros que recibirá al mismo tiempo que en la carta, por consecuencia hago caso omiso de ellas.

Lo que le dije en mi carta de ayer respecto al compás de espera de los fusionistas, era anoche confirmado por personas de reconocida autoridad, hablando de la reunión del directorio en el día de ayer, y que se prolongó hasta después de la salida de correos. En ella el Sr. Martínez Campos declaró una vez mas, que dentro de las instituciones que nos rigen, le encontrarían dispuesto sus compañeros de directorio, á llegar hasta lo mas avanzado grado de ideas y á redoblar su oposición al gobierno, tan luego como las cortes reanuden sus tareas.

Se anuncia para un día de estos una reunión de los posibilistas mas caracterizados que tendrá lugar en casa de su jefe el Sr. D. Emilio Castelar. El objeto parece que no es otro que el de resolver las dudas que han consultado algunos comités de provincias, sobre la rectificación de listas electorales y otras cosas de interés para el partido.

Después de concluido el Consejo con el Rey, el Sr. Cánovas del Castillo quedó solo con S. M. con quien conversó como cosa de un cuarto de hora sobre la detención que sufre el brigadier Salcedo, según se ha dicho en el salón de conferencias del Congreso.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal

Gacetillas.

OBSEQUIO.—La Sociedad de Amigos del País y la prensa de esta capital obsequiaron anoche con una brillante serenata á nuestro apreciable amigo y compañero en la prensa D. Eduardo Gas et y Artime, que, como hemos anticipado ha venido á pasar entre nosotros los días más rigurosos de invierno.

Damos la bienvenida al ilustrado amigo, deseando un pronto y radical alivio de su dolencia.

Varias comisiones de algunos círculos de esta ciudad pasaron á saludar al señor Gasset, el cual agradeció con su acostumbrada galantería, tal muestra de distinción y aprecio.

TEATRO PRINCIPAL.—Anteanoche se cantó con gran éxito por parte de toda la compañía, que actúa en nuestro coliseo, la popular zarzuela «Marina» y «En las alas del toro.»

Hoy tendrá lugar la zarzuela de gran espectáculo, que tan buenas entradas está proporcionando, «Los Sobrinos del capitán Grant,» y mañana por la tarde se cantará la preciosa zarzuela «Los comediantes de antaño.»

QUEJA.—Llamamos la atención de quien corresponda sobre el hecho de que habiéndose facturado en esta capital por la vía férrea un paquete con destino á Elda el día 26 de Noviembre último, no haya llegado aún á su destino; añadiéndose en la carta que á propósito de

este asunto nos dirigen, que roguemos encarecidamente al Sr. Jefe de la Estación de Alicante que ponga el mayor interés en subsanar esta falta.

CALENDARIO DE SANTA POLA.—Se ha puesto ya en venta el popular almanaque del acreditado astrónomo D. Ramon Alba, de Santa Pola, arreglado al meridiano de Alicante.

El calendario del Sr. Alba, contiene el santoral para todos los días del año, señala los cuartos lunares y los días en que tendrán lugar las ferias y mercados mas importantes en los pueblos de esta provincia y otros, y por último el juicio del año en forma de romance con 16 páginas de lectura muy amena.

El almanaque santapolero no vale, sin embargo, mas que un real y se vende en la imprenta del Sr. Jorda, Mayor, número 5.

CONSULTA MEDICA.—Especialmente de enfermedades crónicas, y gratuita para los pobres. Todos los días de once á una en la calle del Triunfo, núm. 1, principal.

Variedades.

VENUS.

Antes de terminar el día, y luchando con los últimos rayos del sol, aparece en el cielo por la parte de Poniente un hermosísimo astro, que gana en brillo y en belleza á medida que la noche avanza, pero que puede lucir por corto tiempo su peregrina hermosura, porque desaparece poco después de haberse extendido la noche por la bóveda celeste.

Este astro, á quien solo gana en magnificencia Júpiter, es, bien lo saben nuestros lectores y con gran deleite suelen contemplarlo, es el planeta Venus uno de los mas cercanos al sol, puesto que solo Mercurio le aventaja en este punto. Ya se comprende, sin embargo, que esa proximidad no es mas que relativa, puesto que Venus circula por una órbita á mas de 26 millones de leguas, lo cual es causa de que á veces llega á pasar á solo diez millones de leguas de la tierra (cuando se encuentra entre el sol y nosotros), aunque en otras ocasiones se aleja del planeta terrestre á 65 millones de leguas (cuando está al otro lado del sol).

Hemos dicho que Mercurio es el planeta mas próximo al sol, y así es en efecto, puesto que solo dista de éste poco mas de 14 millones de leguas, mientras que Venus se halla, como ya hemos dicho, á mas de 26 millones de leguas, la Tierra á 37 millones, Marte á 58 millones, Júpiter á 192 millones, Saturno á 355, Urano á 710 y Neptuno, el último de los planetas descubiertos á 1100 millones de leguas.

Venus es uno de los planetas mas pequeños, pues únicamente le son inferiores en volumen Neptuno y Marte; pero no es mucho menor que la tierra, con cuyo planeta tiene muchos puntos de contacto; así es que sus días solo tienen 33 minutos menos que los nuestros, y su masa, su densidad y el peso de los cuerpos en su superficie, difieren muy poco de los nuestros. Venus tiene también las mismas estaciones que la tierra, pero estando el primero de estos planetas mas inclinado que el segundo sobre el plano en que se mueve, aquellas se caracterizan mas que las nuestras, y sus climas son mucho mas marcados. Hay entre el frío del invierno y el calor del verano diferencias mucho mas sensibles que en nuestro planeta. Hace allí en invierno casi tanto frío como en la tierra, ó infinitamente mas calor en verano. Hay también del Ecuador á los polos una variación de climas todavía mas marcada que en la esfera terrestre.

Lo que llamamos aquí zonas templadas puede decirse que no existen en Venus. La zona tórrida y la zona glacial se usurpan mútua y constantemente el imperio del planeta, y como el año no

dura mas que 224 dias en vez de 365, la rapidez de esta sucesion aumenta en intensidad; así es que las nieves no tienen tiempo de acumularse en los polos como en la tierra, en Marte y en Saturno, y las variaciones atmosféricas producen una agitacion perpétua en la superficie de Vénus.

Las montañas de este planeta son mucho mas altas que las nuestras. Han sido medidas en las épocas en que Vénus se nos presenta en forma de media luna. Las desigualdades que se observan en lo interior del creciente, son las partes mas elevadas de la superficie que reciben todavia los rayos del sol, cuando éste se ha ocultado ya para las llanuras, y por el tiempo que estas partes blancas tardan en desaparecer, se ha calculado que algunas de las montañas de Vénus tienen mas de 40.000 metros de elevacion, mientras que las mayores prominencias de la tierra no llegan á 9.000 metros.

El planeta Vénus se halla rodeado de una capa atmosférica sumamente elevada, de una constitucion física semejante á la que cubre la tierra, y bastante apreciable para poder distinguir sobre aquel mundo el alba y la declinacion del dia. Vénus, lo mismo que Mercurio, está casi siempre cubierto de nubes.

Hemos hablado del creciente del Vénus. Este planeta presenta diferentes fases que fueron vistas por primera vez por Galileo en Setiembre del año 1610, descubrimiento que le llenó de gozo por cuanto venia á ofrecer un testimonio más en favor del sistema de Copérnico y demostraba que los planetas, lo mismo que la tierra y la luna, reciben su luz del sol. Y en verdad que merecen citarse por lo ingeniosos los términos que aquel ilustre astrónomo empleó para justificar la autenticidad de su descubrimiento, en caso de que le fuese disputado, y para continuar sus observaciones entretanto. Galileo apeló á un anagrama. Al terminar una de sus cartas lo hizo con las siguientes frases: *Hæc immatura à me jam frustra leguntur, o, y.* (Estas cosas ocultas y prematuras todavia para otros, han sido leídas por mí.) Ahora bien, combinadas en otra fórmula las 34 letras que comprenden aquellas palabras, revelan claramente el descubrimiento, puesto que dan por resultado las siguientes: *Cynthia figuræ emulatur mater amorum.* (La madre de los amo-

res imita las fases de Diana.) Dos meses despues de escritas estas frases el padre Castellí preguntó á Galileo si Vénus tenia fases y éste astrónomo eludió la contestacion, pero no tardó en hacer público el descubrimiento que tanto le habia regocijado.

¿Tiene Vénus algun satélite? A mediados del último siglo se creia tan firmemente en su existencia, que el gran Federico de Prusia llegó á proponer que se le diese el nombre de su amigo D'Alambert, honra á que renunció el ilustre geómetra, muy discretamente por que hasta el dia no ha podido demostrarse que semejante satélite exista.

Y ¿cuál es la densidad de Vénus? La misma que la del planeta que habitamos, é igual por lo mismo á la del óxido de hierro magnético. De suerte que no es de los planetas mas pesados, ni de los mas ligeros. En efecto, la densidad de Mercurio es un poco menor que la del estafío, la de Marte igual al rubí oriental. Júpiter es un poco mas pesado que la madera de encina. Saturno tiene el peso del abeto, de modo que flotaria sobre el agua como una ligera bola de madera. Urano tiene el peso del lignito, y Neptuno el de la haya.

Digamos por último, que Vénus recibe del sol dos veces mas calor y mas luz que la tierra, de modo que en este punto solo le aventaja Mercurio, que recibe 7 veces mas luz y mas calor que nosotros. Marte ya recibe la mitad menos que la tierra. Júpiter 27 veces menos, Saturno 90, Urano 390 y Neptuno 900.

(El Mercantil Valenciano)

Seccion local.

BANCO HISPANO-COLONIAL.

ANUNCIO.

Celebrado en este dia, con asistencia del Notario D. Luis Gonzaga Soler y Pla, el sorteo de amortizacion de 5.250 Billetes Hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba, según lo dispuesto en el artículo 7.º del Real Decreto de 12 de Junio último, han resultado favorecidas las bolas números 111, 270, 089, 262, 499, 774, 661.

En su consecuencia, quedan amorti-

zados en el primer millar los números 089, 111, 262, 270, 499, 661, 774; en el segundo millar los números 1.089, 1.111, 1.262, 1.270, 1.499, 1.661, 1.774; y así correlativamente en los restantes millares de los 750 de la emision.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto en el referido Real Decreto, se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse desde el dia 1.º de Enero próximo, á percibir las 500 pesetas, importe del valor nominal de cada uno de los Billetes amortizados, mas el cupon que vence en dicho dia, presentando las Carpetas provisionales y suscribiendo las facturas que se facilitarán en las Oficinas del Banco, Ancha 3, Barcelona; en Madrid en el Banco Hipotecario de España, y en las Provincias en casa de los Corresponsales ya designados en cada Plaza.

Barcelona 1.º de Diciembre de 1880.

—El Director Gerente, P. de Sotolongo.

—Los representantes en Alicante, Faes hermanos y Compañía.

RECLAMOS.

BARATO.—Grandes surtidos en todas clases de artículos desde el género mas ligero al mas superior.

Continúan recibiendo grandes partidas de géneros para vender por cuenta de los mismos fabricantes, así es que únicamente esta casa puede ofrecer Tartanes, desde real de vellon.

Medias de algodón para señora, desde 4 cuartos.

Id. de lana, desde 2 reales.

Pañuelos tartan, desde peseta.

Mantas algodón, á 11 reales.—Idem de lana, desde 9 pesetas.

Cochas desde 20 reales.

Pañuelos hilo blancos, desde real y medio.

Bayetas en todos colores, á peseta.

Mayorquinas y guindas, desde real.

Telas de colchon, puro hilo, para camas de matrimonio, á 6 reales.

Cretonas superiores de 3 reales, á 2.

Refajos bayeta bordados, tela lana, á 20 reales.

Alfombras, desde 7 reales.

Velos de seda para mantillas, desde 5 reales.

Cortinas creixé, desde 20 reales.

Telas de pantalon, desde 14 cuartos.

Merinos negros, desde 6 reales.

Manteeria algodón é hilo, fieltros, abacas, lienzos, bordados, telas para muebles, capuchas y pañuelos merino, y una infinidad más de artículos á precios increíbles por su baratura.

Calle Mayor, frente al Casino.

Se necesita un mozo para una Casa de Comercio, que sepa leer y escribir y pueda dar buenas referencias sobre su conducta y moralidad.

Dirigirse á la redaccion de este periódico.

Traslacion.—El almacen de Harinas de la calle de San Nicolás número 10 se ha trasladado al núm. 14 de la misma. En dicho establecimiento se expenden toda clase de harinas y salvados, á precios muy baratísimos.

A los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuélas, hachas, garlopas, cepillos, junteras, guillanes, tenazas, alicates, cortafrios, visagras, limas, escofinas, sierras, serruchos, verdugos, compases, cerrajas, triacadores, ficheros, saca bocados, triángulos, barrenas, berbiquies, formones, gúbias, rebloques, escuadras, destornilladores y cuchillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor números 13, 15 y 17. 29—30

VAPOR ALCIRA.

Saldrá el 7 del corriente para Cette. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Sres. Viuda é hijos de Gregorio Carratalá San Fernando, 25.

VAPOR GUADALETE.

Saldrá de este puerto el 7 del actual, para Cette, Marsella y Génova. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran funcion para esta noche á las 7 y media.—La zarzuela en 4 actos, *Los Sobrinos del capitán Grant.*

Entrada general 3 rs.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

PAÑERIA Y SASTRERIA

DE

FRANCISCO RUBIO,

CALLE MAYOR, 25.

En este establecimiento se han recibido los géneros para la estacion de invierno, los que se anuncian en este prospecto, y para mejor inteligencia del público se hace en dos secciones: la primera del género de bajo precio, y la segunda, la referente á género extranjero y lo más notable de Sabadell y Tarrasa.

OFRECE FRANCISCO RUBIO: Patenas para trajes en varios dibujos, á 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22 y 24 reales vara. Otros mejores clases, en dibujos de alta novedad, á 26, 28, 30, 32, 34 y 36 reales vara. Cortes de pantalon, á 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32 y 35 reales uno.

TAMBIEN OFRECE FRANCISCO RUBIO: Tricots en todos dibujos, clases y colores, á 22, 24, 26, 28, 30 y 34 reales vara. Paños para capas, á 19, 21, 23, 24 y 26 reales vara. Vueltas para id., á 12, 13, 15, 17 y 19 rs. una. Tartanes para forros á 12 cuartos, y garibaldinas para abrigo, á 9, 10, 11, 12, 13, 14 y 15 rs.

ALTAS NOVEDADES DEL ESTRANJERO.

TIENE RUBIO los más ricos tricots ingleses, franceses, de Sabadell y Tarrasa á 48, 54, 60, 68, 76, 85, 96, 105, 115 y 125 rs. vara.

RUBIO presenta la más rica, nueva y variada coleccion de cortes de pantalones, á 64, 70, 78, 90, 96, 105, 115, 125, 130, 138 y 145 rs. uno.

PEDID A FRANCISCO RUBIO las ricas vicuñas y bayetas inglesas en azul, negro y otros colores, á 40, 46, 52, 60, 68, 75, 85, 96, 105 y 125 reales vara.

SOLO RUBIO puede vender los ricos patenas ingleses para trajes de alta novedad, á 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19 y 22 duros, y los de Sabadell y Tarrasa á 90, 100, 110, 120, 140, 150, 160, 170 y 180 rs. traje.

PRESENTA RUBIO la más completa, nueva y variada coleccion de embozos para capa, y que no hay otra casa que los presente á 40, 46, 55, 65, 80, 90, 110 y 120 rs. uno.

POSEE RUBIO los más ricos paños para capa, de Olesa, Sabadell, Tarrasa y Alcoy, á 34, 38, 42, 46, 48 y 52 rs. vara.

VENDE RUBIO los más nuevos y elegantes chalecos que se han fabricado, á 45, 50, 56, 65, 75 y 85 rs. uno.

SIN RIVAL RUBIO en los géneros para gabanes á 10, 12, 13, 14, 16, 18, 20 y 22 duros uno.

RUBIO ofrece á las señoras las más ricas telas para abrigo, á 25, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66 y 70 rs. vara.

RUBIO es único en corbatas, chalinás, tapabocas de seda, fajás corsés, cuellos, puños, calcetines, camisetas y calzoncillos de lana.

SECCION DE ANUNCIOS.

Farmacia Bellido, GASÓGENO LOTHE.

Estos nuevos aparatos, en forma de elegantes jarras de porcelana fina, son de inmensa utilidad por su sencillez y fácil manejo en la preparación de aguas gaseosas y vinos espumosos. No tienen mecanismos que exijan reparaciones, ni ofrecen peligro de explosiones. Su ingeniosa disposición permite, además, que se conserve en ellos indefinidamente las «bebidas gaseosas» cualquiera que sea su naturaleza.

Facilidad, economía y seguridad: he aquí incontestablemente las ventajas de los Gasógenos Lothe.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II. — Alicante.

“Perfeccion.” EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO

DE LA

SRA. S. A. ALLEN,

Invariablemente devuelve á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida una nueva crecencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural é infalible fortalece la LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE ÚNICAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROSADO.

DEPÓSITO PRINCIPAL:

111 y 116, Southampton Row, Londres, Inglaterra. Se halla en todas Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito en Alicante: D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17.

RESFRIADOS y ENFERMEDADES del PECHO

JARABE Antilogística BRIANT

PARIS, Farmacia BRIANT, 150, calle de Rivoli, PARIS

Los médicos más célebres de París recomiendan desde hace ya más de 50 años el JARABE DE BRIANT como el medicamento pectoral cuyo sabor es el más agradable y cuya eficacia es la más segura contra la Gripe, los Resfriados, los Catarros, etc. Este Jarabe no fermenta nunca.

Exijase el prospecto redactado en nueve lenguas y la firma muy en claro del inventor.

Depósito, en todas las principales farmacias de Francia y del Extranjero.



NO HAY PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO CON EL USO DE LA PERLA ANTI-GASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO.

Unico depósito en esta provincia: Farmacia alopática, homeopática y dosimétrica de D. José Gadea Pró, S. Francisco 26. — Alicante

HIERRO BRAVAIS

(HIERRO DIALISADO BRAVAIS)

Contra la Anemia, Clorosis, Debilidad, Extenuacion, Flores Blancas, etc.

El Hierro Bravais (hierro líquido en gotas concentradas), es el único exento de todo ácido; no tiene olor, ni sabor y no produce estreñimiento, diarrea, calores, ni fatiga en el estómago; además es el único que no ennegrece jamás los dientes.

Es el más económico de los ferruginos, puesto que un frasco dura un mes.

Depósito general en París, 13, rue Lafayette, y en todas las Farmacias.

Desconfiar de peligrosas imitaciones y exigir la marca de fábrica indicada en este anuncio.

Pidiéndolo por carta franqueada, se remite gratis un interesante folleto sobre la Anemia y su Curacion.

Se vende en la Farmacia de D. José C. Bellido.

Farmacia de Aguiló

Mayor 51, frente á las casas Consistoriales.

JARABES TONICO-RECONSTITUYENTES

preparados por

AGUILÓ, FARMACÉUTICO.

Jarabe de rábano yodado. Uno de los medicamentos modernos de gran aplicación y del que han obtenido los médicos favorables resultados, es sin disputa el Jarabe de rábano yodado. El que ofrecemos preparado en frío y con las plantas frescas, contiene los principios activos de éstas en su integridad, los que unidos al yodo constituyen un medicamento precioso de seguros efectos en las afecciones escrofulosas, raquitis, anemia, clorosis, falta de apetito y demás enfermedades procedentes de la debilidad del temperamento.

Jarabe de yoduro ferroso, (fórmula de Blancard.) De iguales usos que el anterior es este jarabe que tiene entre sus componentes al yodo y al hierro activos, alternantes y reconstituyentes, de fácil administración y sabor agradable y de resultados tan seguros como el anterior, para la curación de las mismas enfermedades.

Jarabe de quina ferruginoso. Conteniendo los principios activos de la quina en unión con el hierro, es una buena forma para la administración de ambos, siendo de sabor agradable, fácilmente asimilable y sumamente recomendado por las notabilidades médicas como activo reconstituyente para combatir las mismas enfermedades que los anteriores.

Uso de estos jarabes. Una cucharada grande antes de la comida y cena; cucharadas pequeñas para los niños. No se use cuchara de metal.

Farmacia de Aguiló, Mayor 51; Alicante

En este establecimiento se ejecutan cuantos trabajos se pidan convenientes al ramo, á precios muy reducidos.

TIPOGRAFIA DE R. JORDA

Plaza del Progreso.

EXPULSION COMPLETA
DE LA

Tænia ó Solitaria

EN EL MISMO DIA QUE SE TOMEN
LAS CAPSULAS TÆNIFUGAS
DE
MORENO MIQUEL

2, Arenál, 2. — Madrid.

Precio: 6 rs.; y con el aumento de 5 rs. se remite certificado á provincias y Portugal.
Alicante: Unico depósito: farmacia de Rodríguez Hernandez, Mayor, 22.

En este establecimiento se ejecutan cuantos trabajos se pidan convenientes al ramo, á precios muy reducidos.

AGUA NORMANDY

Eminentemente potable, saluberrima y económica, recomendada por personas sensibles.

Ó próximo el día en que la Compañía españolaadora pueda ofrecer al público inserta semanalmente, llevada á domicilio. Administración: Gravina, 14 y 16.

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento más fortificante unido á los Tónicos más reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador más energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Empobrecimiento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrofulosas y escorbúticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y descolorida: el Vigor, la Coloración y la Energía vital.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 103, rue Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDEN EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE CETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES

ADELA NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes á las seis de la tarde para Valencia, Barcelona, San Feliu, Palamós y Cette. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Sres. G. Ravello é Hijo. — Calatrava, 12.

CAPSULAS y GRAGEAS

De Bromuro de Alcanfor

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de París. — PREMIO MONTYON

Las Capsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazon y de las Vias respiratorias, y en los casos siguientes: Asma, Insomnio, Tos nerviosa, Espasmos, Palpitaciones, Coqueluche, Epilepsia, Histerico, Convulsiones, Vertigos, Váridos, Alucinaciones, Jaquecas, Enfermedades de la Vejez y de las Vias urinarias y para calmar las excitaciones de todas clases.

Desconfiar de las falsificaciones y exigir como garantía en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma de CLIN y C. y la MEDALLA del PREMIO MONTYON.

LA FUNERARIA ALICANTINA

DE

Manuel Baeza,

Calle Calatrava, núm. 3. — Alicante.

Servicio permanente. — Prontitud y baratura.

Cajas para cuerpos mayores, desde 50 reales; para niños desde 12. También las hay con tapaderas de espejo y cristal.

Este establecimiento se encarga de todo lo concerniente á un entierro de la clase que sea.

También se encarga de la vela de los cadáveres en el cementerio.

Cajas de todas clases y de todos precios. Las hay de muchísimo lujo, tanto para cuerpos mayores como para niños; pudiéndose adquirir á cualquier hora del día ó de la noche, para lo cual hay un farol encendido á la puerta de dicha Funeraria.

LAS

PILDORAS

DEL DOCTOR

DEHAUT

DE PARIS

Son el mejor, el más seguro y más agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

LICOR BREA MÚNERA.

Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás afecciones del pulmón, debilidad general, primer resaca de la vida, etc. — B. MÚNERA. — 11, rue de Valenciennes, París.

Doventa en todas farmacias y droguerías.

AUTOR: Escudillera, 22, Barcelona. MÚNERA HERMANOS.

LOS HOJALATEROS.
Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. mar-
ca. — Grifos metal, todos números.
Esaño superior Bandera y Ordeño.
Lamparillas para aceite, lamparillas corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13.

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat.

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños. — Colchones patentados de tela metálica para las mismas. Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Las mejores superiores y el celebrado anisete de Marie Brizard.

Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para ceser á mano y á pié.

Variado surtido en vajillas de porcelana tarparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Pianos de venta y alquiler.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.